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Уважаемый Владимир Александрович!

Торгово-промышленной палатой Ростовской области рассмотрен проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».
 Торгово-промышленная палата Ростовской области полагает, что предлагаемое дополнение части 3 статьи 1 ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» приведет к усилению административного давления на бизнес.
Законопроект предлагает вывести из сферы действия названного закона мероприятия по государственному контролю в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Необходимость введения иного порядка проведения мероприятий по контролю законопроект и пояснительная записка к нему не раскрывают. Отсюда следует, что разработчик законопроекта – министерство по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций – не имеет экономического, статистического и иного обоснования невозможности достижения целей и задач государственного контроля в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в рамках действующего законодательства. 
ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» предоставляет возможность производства внеплановых проверок, в том числе и в упрощенном порядке (пункт 1, подп. «а», «б» пункта 2 части 2 статьи 10, пункты 12, 17 статьи 10). 

Неспособность министерства и его органов обосновать законность проведения внеплановой проверки не может являться основанием для внесения дополнения в названный федеральный закон.
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