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О проекте   постановления   Правительства   
Российской Федерации  «Об  утверждении
Положения о  лицензировании  деятельности
по тушению  пожаров  в населенных пунктах,
на  производственных  объектах и объектах
инфраструктуры, по тушению лесных пожаров»

По мнению Торгово-промышленной палаты Ростовской области проект данного постановления не соответствует действующему законодательству (в части), вводит излишние административные барьеры при осуществлении деятельности по тушению и профилактике пожаров. Принятие постановления в предлагаемой редакции способствует ухудшению состояния противопожарной безопасности в стране.

1. Постановлением утверждается Положение о  лицензировании  деятельности по тушению  пожаров  в населенных пунктах, на  производственных  объектах и объектах инфраструктуры, по тушению лесных пожаров (далее – Положение). 
Противоречит закону включение в состав лицензируемой деятельности  работ по «организации и осуществлению профилактики пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры» (пункт 1 Состава работ при осуществлении тушения пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры) (приложение 1 к Положению).
Профилактика пожаров и тушение пожаров – различные виды деятельности (статьи 1, 5 и др. ФЗ «О пожарной безопасности», статьи 52, 53.1, 53.4 ФЗ «Лесной кодекс Российской Федерации»).
ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» предусмотрено лицензирование деятельности по тушению пожаров.
Следовательно, включение в состав лицензируемой деятельности работ по профилактике пожаров не соответствует федеральному закону.
Принятие данного требования повлечет:
возникновение дополнительных административных барьеров при осуществлении деятельности по профилактике пожаров;
необоснованное привлечение юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к административной и уголовной ответственности за осуществление предпринимательской деятельности без лицензии (с нарушением условий лицензирования);
дополнительные материальные затраты соискателей лицензии, связанные с подготовкой необходимых документов и уплатой госпошлины;
создаст условия для коррупции;
необоснованно ограничит деятельность по профилактике пожаров;
отрицательно скажется на обеспечении пожарной безопасности.
2. Лицензированию подлежит деятельность по тушению пожаров. При этом в состав такой деятельности включено только выполнение работ (пункт 1, подп. 2 пункта 4 Положения).
При этом по смыслу пункта 13 Положения к лицензируемой деятельности можно отнести и оказание услуг. 
Отмечается внутренняя нормативная коллизия документа, что создает предпосылки для коррупционных проявлений.
Налоговый кодекс Российской Федерации в состав деятельности по тушению пожаров включает выполнение работ и оказание услуг (подпункт 19 пункта 3 статьи 149).
Необходимо устранить данное противоречие и раскрыть понятие «деятельность по тушению пожаров», включив в него как выполнение работ, так и оказание услуг по тушению пожаров.
3. В соответствии с подп. 1 пункта 3 Положения в состав лицензионных требований включено наличие у соискателя лицензии «помещений в соответствии со статьей 76 ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
Указанная норма закона регулирует порядок размещения подразделений пожарной охраны в поселениях и городских округах и не предъявляет никаких требований к помещениям лицензиата.
Допускается неоправданная регламентация требований к соискателям лицензии, избыточное административное регулирование.
Помимо прочего такой подход исключает под угрозой административной и уголовной ответственности тушение пожаров организациями и предпринимателями, располагающими реальными возможностями для тушения пожаров, но размещающимися в помещениях, не соответствующих предъявляемым неопределенным требованиям и не получившими в связи с этим лицензии.
4. В соответствии с подп. 3 пункта 3 Положения в состав лицензионных требований включено наличие в штате соискателя лицензии специалиста, имеющего высшее или среднее профессиональное образование по специальности «пожарная безопасность» либо прошедшего профессиональную подготовку в «образовательных учреждениях пожарно-технического профиля».
В отмеченной части сохраняется подход, выраженный в постановлении Правительства Российской Федерации от 31 октября 2009 года № 875                   «О внесении изменений в Положение о лицензировании деятельности по тушению пожаров».
Подготовка по специальности пожарная безопасность осуществляется в соответствии с федеральным образовательным стандартом высшего профессионального образования (Приказ Минобрнауки РФ от 14.01.2011 N 12 (ред. от 31.05.2011) "Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по направлению подготовки (специальности) 280705 Пожарная безопасность (квалификация (степень) "специалист")" (Зарегистрировано в Минюсте РФ 27.04.2011 N 20609).
В Российской Федерации образовательные учреждения могут быть государственными, муниципальными, негосударственными (п.3 статьи 12 Закона Российской Федерации «Об образовании»). При этом все они входят в единую сеть системы образования, а действие законодательства Российской Федерации в области образования распространяется на все образовательные учреждения на территории Российской Федерации независимо от их организационно-правовых форм и подчиненности (статьи 8, 12 названного закона). 
Квалификация (степень) "бакалавр", квалификация (степень) "специалист", квалификация (степень) "магистр" при поступлении на работу дают гражданину право претендовать на занятие должности, для которой квалификационными требованиями предусмотрено высшее профессиональное образование, если иное не установлено федеральными законами (пункт 7 статьи 6 Федерального закона от 22.08.1996 N 125-ФЗ "О высшем и послевузовском профессиональном образовании").
Действующее законодательство об образовании не предусматривает обязательное прохождение профессиональной подготовки (переподготовки) по специальности пожарная безопасность в «образовательных учреждениях пожарно-технического профиля». В целом непонятно, какие образовательные учреждения могут быть отнесены к таким профильным учреждениям, а какие – нет.
Нарушается единая система образования, права и интересы образовательных учреждений, организаций и индивидуальных предпринимателей, а также права граждан на самостоятельный выбор учебного заведения.
5. Пункт 6 Положения не содержит подпункта «а» (наличие данного подпункта предусмотрено пунктом 7 Положения), что не исключает возможность его дополнения после завершения работы по оценке регулирующего воздействия проекта постановления.
6. Пункт 7 Положения предусматривает обязанность соискателя лицензии по «заверению» копий документов, представляемых для получения лицензии, нотариально либо в органе, издавшем документ. При этом обязанность учреждения (организации), выдавшей документ, удостоверять его копию, платность (бесплатность) выдачи копии документа не устанавливается.
В пунктах 6 и 7 Положения используются различные понятия: «копии документов» и «копии документов заверенные в установленном порядке».
Тем самым на организации и предпринимателей возлагается трудновыполнимая обязанность, необходимость которой не имеет обоснования, и связанная с дополнительными материальными затратами на удостоверение копий документов. Копии документов могут быть удостоверены соискателем лицензии. Лицензирующий орган в случае обоснованных сомнений в верности копии документа обязан проверить ее соответствие оригиналу в рамках полномочий, указанных в пункте 9 Положения.
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