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Для участия в обучении необходимо отправить заявку в формате MSWord по электронному адресу: cdpo@tppro.ru или через мессенджеры WhatsApp или  Telegram по номеру телефона +7 (928) 172 40 36.. 

В заявке указываются следующие сведения:  
Дополнительная профессиональная программа «Управление закупками в контрактной системе», форма обучения очно-заочная, трудоемкость 144 часа,  стоимость обучения одного человека 7 500 рублей.

Выбранный Вами поток обучения с 30 сентября по 16 октября 2025 года

1) Если заявка оформляется от юридических лиц:

Полное наименование организации 
Сокращенное наименование организации
Юридический адрес
ИНН 
КПП 
Банковские реквизиты
Телефон, электронный адрес
Руководитель (должность, ФИО полностью), действует на основании (устава, положения, доверенности и т.д.) 
Образовательные услуги предоставляются: ФИО полностью, дата рождения, образование (высшее или среднее профессиональное), номер и серия диплома (если диплом выдавался на другую фамилию, указать её), проживающему по адресу (адрес места регистрации), телефон (номер контактного телефона слушателя), адрес электронной почты для подключения к дистанционной части обучения, занимаемая должность (согласно трудовому договору с заказчиком образовательной услуги), номер СНИЛС.

2) Если заявка оформляется от физического лица, то необходима информация:  
ФИО полностью, дата рождения
образование (высшее или среднее профессиональное), номер и серия  диплома (если диплом выдавался на другую фамилию, указать её)
ИНН 
Номер СНИЛС
Паспортные данные (номер, серия, кем и когда выдан)
адрес места регистрации, телефон, электронный адрес
Место работы и должность (при наличии)

Справки по телефону: +7 (928) 172 40 36, Старикова Ольга Георгиевна, руководитель центра дополнительного профессионального образования ТПП Ростовской области
 
