	ПРОГРАММА ЗАСЕДАНИЯ:

· Приветственное слово  Федоренко Наталии Владимировны.
Председатель Арбитражного суда Ростовской области в почетной отставке, председатель Комитета Торгово-промышленный палаты Ростовской области по законодательству, председатель Совета ТПП Ростовской области, профессор, к.ю.н., д.соц.н, зав. кафедрой процессуального права РГЭУ (РИНХ), руководитель магистерской программы «Процессуальное право, судебная власть, нотариат и альтернативные способы разрешения споров», член Союза «Торгово-промышленной палаты Ростовской области».

· Приветственное слово  Ласточкиной Валентины Михайловны.
Председатель Ростовского регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России», член Общественной палаты Ростовской области.
	

· Приветственное слово  Лежнина Романа Александровича. 
Заместитель председателя Комитета по законодательству ТПП Ростовской области, председатель Коллегии адвокатов «Лежнин и партнёры», к.ю.н.,доцент кафедры финансового и административного права РГЭУ (РИНХ). 

· Приветственное слово Дзюба Любови Михайловны. 
Советник президента Союза «Торгово-промышленной палаты Ростовской области» по правовым вопросам, председатель Комитета  по альтернативным способам разрешения экономических споров ТПП РО, к.филос.н, доцент кафедры процессуального права РГЭУ(РИНХ), лектор Практики Международного Бизнеса IBP Academy,советник юстиции, член комитета ТПП Ростовской области по законодательству, член Ассоциации юристов России.

· [bookmark: _GoBack]Приветственное слово Беркуновой Татьяны Владимировны.  
Председатель Комитета по развитию деловой этики и комплаенсу ТПП Ростовской области, генеральный директор ООО «ШАХИНТЕКС» Интернешнл Компани», член  ТПП Ростовской области. 

· Доклад  Беркуновой Татьяны Владимировны  на тему: «Результаты опроса «БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ».

· Доклад Маловой Елены Геннадьевны.
Председатель Квалификационной комиссии Адвокатской палаты Ростовской области, адвокат (видеоконференцсвязь).

· Доклад Калашник Сергея Васильевича. 
Адвокат Адвокатской палаты Ростовской области, адвокатская компания «Калашник и партнеры», член Комитета  по альтернативным способам разрешения экономических споров ТПП РО.

· Доклад Левиной Юлии Владимировны.
к.э.н., доцент кафедры процессуального права РГЭУ (РИНХ), член комитета ТПП Ростовской области по законодательству, член Ассоциации юристов России.

· --Обсуждение. Подведение итогов



