Бизнес-миссия в г. Воронеж с 09.08.2022 по 11.08.2022
Перечень предприятий – потенциальных партнеров участников:

1. ООО «Весовая компания «Тензосила»
https://tenzosila.ru/
Весовой завод «Тензосила» с 2001 года занимается производством и поставкой электронной весоизмерительной техники и другого оборудования промышленного назначения. Мы реализуем высокоточную и надежную продукцию.

2. ООО «Воронежпродмаш»
http://vpmash.ru/
ООО «Воронежпродмаш» - современное предприятие по выпуску разборных пластинчатых теплообменников для различных отраслей промышленности, пищевых центробежных насосов, оборудования для молочной и пищевой промышленности.


3. Завод «Воронежсельмаш»
https://voronezhselmash.ru/
Завод «Воронежсельмаш» — лидирующее предприятие России в сфере производства оборудования для послеуборочной обработки — очистки, сушки, хранения зерна.

4. ООО «СпецмашСоник»
https://sp-sonic.ru/
НПО «СпецмашСоник» - российское предприятие, производитель всего спектра оборудования силового ультразвука

5. ООО «ТЕХНИКА СЕРВИС АГРО»
https://tese.ru/
Оборудование послеуборочной обработки – зерноочистительные машины для всех видов очистки зерна, зернометатели и погрузчики зерна, нории зерновые, транспортеры и множество сопутствующего оборудования, такого как зернопровода, решета на многие зерноочистительные машины, системы аспирации и др.

6. ООО «Воронежский станкозавод»
http://stankivsz.ru/
ООО «Воронежский станкозавод» ведет свою историю от Станкостроительного завода им. 50-летия Ленинского комсомола. В настоящее время предприятие производит  высокоточные внутришлифовальные, плоскошлифовальные, продольно-шлифовальные, шлифовально-рифельные, круглошлифовальные, токарные,фрезерные станки, более 40 моделей. Осуществляет капитальный ремонт, модернизацию станков, сервисное обслуживание.

7. АО «Корпорация НПО «РИФ»
http://www.rifcorp.ru/
Основными видами деятельности предприятия являются:
- разработка и изготовление продукции промышленного применения для железнодорожного транспорта;
- разработка и изготовление продукции на основе термоэлектрических модулей, работающих на эффекте Пельтье и эффекте Зеебека;
- разработка и изготовление продукции на основе современных толстопленочных нагревательных элементов;
- разработка и изготовление продукции, основанной на технологии гибридной микроэлектроники, акустоэлектроники;
- разработка и изготовление фотоприёмных устройств;
- разработка и изготовление электродвигателей малой мощности;
- разработка и изготовление сухих трансформаторов.

8. АО АРХБУМ»
https://arkhbum.com/
Основное бизнес-направление — производство гофроупаковки. Производственные возможности АО «АРХБУМ» составляют более миллиарда кв. метров в год, что обеспечивает лидерские позиции на рынке отечественного гофропроизводства.
Все предприятия компании оснащены высокотехнологичным оборудованием европейского, японского и североамериканского производства и имеют гарантированную собственную сырьевую базу — высококачественный тарный картон АЦБК.

9. АО «ОФС РУС ВОКК»
https://www.ofsrus.ru/
Один из крупнейших участников телекоммуникационного рынка России. Завод работает с 1999 года и на сегодняшний день осуществляет полный цикл мероприятий по конструированию, производству и поставке волоконно-оптического кабеля (ВОК) в интересах мобильных операторов, газового, нефтяного и энергетического комплексов, силовых и федеральных структур, операторов широкополосного доступа и т.д.
